



古之典雅 今之娇媚
金鸞翡翠
如來金鸞皆如意
傳寶玉 傳幸福
愛在金鸞 優惠 就在这里
凡購買滿1千元以上 消費者可得 2023年紀念品一份
佑·華夏 普善佛文化產品系列

周祖翼在福州泉州廈門調研時強調 打造高水平科技創新平台 塑造高質量發展新動能新優勢

本報訊(特約記者 周琳)2月17日至18日,省書記周祖翼先後赴福州、泉州、廈門,走進科研院所、高校、企業,與院士專家、科研人員交流,調研科技創新平台建設情況。周祖翼強調,要認真學習習近平總書記關於科技創新的重要論述,全面貫徹黨的二十大精神,深入實施創新驅動發展戰略,發揮福廈泉國家自主創新示範區集聚效應,高標準推進科技創新平台建設,不斷塑造高質量發展新動能新優勢。

“團結、奮進、求實、創新”,六十多年前中科院福建物構所建所時盧嘉錫先生的題字,如今已成為中科院海西研究院閩都創新實驗室的銘詞。周祖翼走進實驗室,了解建設進展和科研成果轉化、科創企業孵化、人才引進等情況,與院士、青年科研工作者的互动交流。周祖翼說,實驗室超前布局戰略性先進光電材料、新型照明與顯示、高速通訊與感知等方向,研究領域潛力巨大、前景廣闊,面向世界科技前沿、面向國家重大需求、面向福建經濟發展主戰場,依托現有科研力量,積極引進優秀人才團隊,着力做優存量、做大增量,朝着建設國家級科技創新基地的目標邁進。

泉州市瞄准產業需求,聚焦化學工程學科前沿,與福州大學等共建清源創新實驗室。在詳細了解實驗室在催化化學、合成材料、精細化學品等方面的研發和產業化情況後,周祖翼肯定實驗室牽頭組建產業技術聯盟的做法,通過與當地知名企業簽訂產學研合作協議,打通了科技成果轉化“最後一公里”。他希望實驗室充分發揮當地產業優勢,依托高校學科實力,積極打造世界一流的化工新材料科創高地。周祖翼來到信和新材料股份有限公司,听取企業自主建立省工程裝備塗裝新材料實驗室的歷程和發展情況。周祖翼說,企業成為創新主體是推動經濟高質量發展的內在要求,要着力提升企業自主創新能力,努力打造專精特新的行業領軍企業。

天工人巧日爭新。廈門作為改革開放的先行者,始終站在引領科技創新的前列。廈門大學近海海洋環境科學國家重點實驗室瞄准國際前沿,在建立海洋儲藏新機制、拓展海洋“負排放”新思路和構建集

科研、產業、人才、資本“四位一體”的海洋科技創新生態系統等方面積極探索、深化研究。周祖翼認真了解實驗室建設進展,希望充分發揮我省海岸線長、海洋資源種類豐富等自然優勢,發揮廈門大學人才和專業優勢,緊緊圍繞海洋強國重大戰略,以建設具有全球影響力的科技創新基地為目標,高起點高標準謀劃推進實驗室建設。在廈門大學嘉庚創新實驗室,周祖翼實地調研了亞洲首座半導體能源材料無噪聲實驗室,察看氫能項目產業化成果。周祖翼指出,實驗室要在加快取得一批原創性、引領性成果的同時,不斷深化體制機制創新,完善協同創新體系。在廈門億聯網絡技術股份有限公司,周祖翼詳細察看了企業的音視頻統一通信重點實驗室,鼓勵他們堅定發展信心,發揮創新主體作用,始終聚焦主業,不斷探索新場景新應用。

在調研中,周祖翼強調,我們要認真學習貫徹黨的二十大精神,大力實施科技興省戰略、人才強省戰略,優化資源配置,健全科技創新體系,集中力量打造高水平科技創新平台。要注重在融合上下功夫,

發揮科技創新平台一頭連着科研機構和高校、一頭連着地方和企業的优势,強化產學研用緊密耦合,與區域經濟發展深度融合,推動創新鏈產業鏈資金鏈人才鏈協同發力,讓更多創新成果轉化為現實生產力。要注重在服務上下功夫,各級黨委政府要有“服務好企業和人才也是招商引資、招才引智”的意識,突出企業在技術創新中的主體地位,營造良好的創新制度環境,推動創新要素向企業集聚。要注重在增量上下功夫,立足自身優勢培育本土人才,以用為本引進高端人才,多方聯合、多元聚才,力聚英才而用之,讓更多優秀人才引得進、留得住、用得上。周祖翼希望青年科研人才要扎根福建,在老一輩科技工作者帶領下,團結奮進、求實創新,勇挑大梁、潛心研究、多出成果。廣大科技工作者要大力弘揚科學家精神,堅定創新自信,勇攀科技高峰,不務虛功、不圖虛名,敢為人先、愛拼會贏,為建設创新型省份、推動高質量發展貢獻力量。

省領導林寶金、崔永輝、吳備林、林瑞良分別參加有關活動。

■由廈門產權交易中心制定,開創國內以村為主體的綜合評價體系先河
■同安區蓮花鎮村莊“嘗鮮”參與評價,軍營村、白交祠村得高分

本報訊(記者 劉捷)在“2023年中央一號文件”《中共中央 國務院關於做好2023年全面推進鄉村振興重點工作的意見》發布之際,廈門在全國率先發布農村ESC標準體系。

廈門產權交易中心(廈門市破產和清算中心)通過與中南大學綠色金融團隊技術合作,制定了適用於農村的ESC標準體系,即環境(Environment)、社會(Social)和鄉村治理(Countryside Governance)標準體系,并于近日發布。

“長期以來,企業ESG(環境、社會和公司治理)開展得比較多,而廣大農村與環境、社會、鄉村治理相關的綜合標準體系一直存在空白。”作為農村ESC標準體系的提出者和總設計人,廈門產權交易中心董事長連煒告記者,黨的二十大報告對全面推進鄉村振興作出重要部署,廈門產權交易中心發揚敢闖敢試、敢為人先的特區精神,爭做“第一個吃螃蟹者”,克服困難成功制定了農村ESC標準體系,“農村ESC的出台,開創了國內以村為主體的綜合評價體系的先河。”

農村ESC標準體系涵蓋氣候變化、農村環境保護、數字鄉村建設等多維指標,由傳統的單一維度評價轉向環境、社會和治理的多維度成效評價體系,其主要亮點在於“標準化、生態化、數字化”,農村環境、社會和治理方面的发展水平和績效變為可以度量、計算、比較的数据。同時,農村ESC標準體系貫穿生態農村這一條綠色評價主線,探索助力全國農村工作高質量綠色發展,持續推進農業農村生態振興發展。

同安區蓮花鎮的村莊“嘗鮮”參與農村ESC評價。在同安區農業農村局推動下,目前廈門產權交易中心正在同安區蓮花鎮開展農村ESC應用場景的探索工作。經專家組評定,軍營村、白交祠村在此次農村ESC評價中得分高居前列,獲評“高水水平”。兩村牢記和踐行“山上戴帽、山下開發”理念,近年來通過廈門產權交易中心全國首個農業碳匯交易平臺,創新打造農業碳匯的國產高產陣地,成效顯著,完成首批茶園碳匯交易,落地全國首個“農業碳匯交易平臺創新數字人民币應用場景”,設立了全國首個“農業碳匯大學堂”。

下一步,金圓集團旗下的廈門產權交易中心將逐步優化和提升農村ESC標準體系,探索進一步拓展ESC在全國廣大農村的應用場景,助力推動農業農村綠色轉型,全力打造具有中國特色的數字化、生態化農村ESC標準體系,為落實國家鄉村振興戰略貢獻力量。

廈門率先全國發布農村ESC標準體系

深學争优 敢為爭先 實干爭效

全力以赴實現 开门红开门红

勇毅前行,新征程上奮力爭先爭效

●夏軒

閩山蒼蒼,閩水泱泱,2023年春天,号角吹響,福建省委号召全省“深學争优、敢為爭先、實干爭效”,全省上下學習貫徹黨的二十大精神、奮力譜寫中國式現代化建設福建篇章,千帆竟發立潮頭、奮勇爭先謀發展的大幕已經拉開。

鷺江潮涌,海風扑面,廈門處處聲聞爭先爭效的動員,六區爭創“开门红”“开门红”佳績,策馬揚鞭呼聲急,直挂云帆濟滄海。在開新局的重要時刻,我們深入學習黨的二十大精神和習近平新時代中國特色社會主義思想,特別是深刻領會習近平同志在福建十七年半的實踐探索和重要論述,深刻領會習近平同志對廈門的激勵期許和殷殷囑托,在高質量發展的大格局中,譜寫廈門經濟特區新的輝煌篇章。

鳴槍起跑,萬馬奔騰大局已開

1月28日,正月初七,兔年首個工作日,福建省召開全省“深學争优、敢為爭先、實干爭效”行動動員部署暨重大項目推進會。省書記周祖翼指出,“深學争优、敢為爭先、實干爭效”,是深入學習貫徹黨的二十大精神、深學細照篤行習近平新時代中國特色社會主義思想的實際行動,是全方位推進高質量發展、順利實現全年發展目標任務的內在要求,是提振幹部隊伍干事创业精神、下身子抓落实的現實需要。省委号召全省各級各部門和廣大黨員干部,提高政治站位、深化思想認識,把自己擺進去、把職責擺進去、把工作擺進去,增強爭先、爭先、爭效的意識,始終保持昂揚向上的精神狀態,以拼的姿態、搶的勁頭,推動全省發展穩中有進、提質增效,在推進中國式現代化中展現福建作為、譜寫福建篇章。

爭先爭效的號角在八閩大地吹響,福建省正式公布2023年度省重點項目名單,確定2023年度省重點項目1580個,總投資4.09萬億元,年度計劃投資6480億元。

福建、廣東、浙江同時拉開大投資大

招商大發展的序幕。

同樣在1月28日,廣東省委省政府召開全省高質量發展大會,為廣東省打響奮力奔跑的發令槍。主會場參會人數達1000人,其中參會企業超500家。同時,大會以視頻直播的形式開至全省各地市、縣(市、區),分會場參會人數達2.5萬人。廣東2023年安排省重點項目1530個,總投資約8.4萬億元,年度計劃投資1萬億元。

同樣在新年伊始,《浙江省擴大有效投資“千項萬億”工程2023年重大項目實施計劃》隆重推出,明確提出浙江省固定資產投資增長速度必須快於經濟增長速度,重大項目全力提速提效,2023年推進省重大項目1000個左右,計劃完成投資1萬億元以上。第一批安排省重大項目791個,年度計劃投資8337億元。力爭新建項目開工率達到100%,投資完成率超過100%。

放眼全國,競爭發展、奮勇爭先的局面已經熱火朝天。有些省提出“立非常之志、舉非常之力、謀非常之策、用非常之招”,有些省提出“起步快跑、奮力爭跑、全速前進、跑出高質量發展的加速度”。

在這重要的歷史關頭,中央為開局起步掌舵領航。習近平總書記深刻指出,2023年經濟工作千頭萬緒,需要從戰略全局出發,抓主要矛盾,從改善社會心理預期、提振發展信心入手,抓住重大關鍵環節,舉綱目張做好工作。

福建省“深學争优、敢為爭先、實干爭效”行動動員,就是改善社會心理預期、提振發展信心的重要舉措。2022年福建省經濟增長速度位居全國首位,GDP超過5.3萬億元,人均GDP在全國各級自治區中位列第二。大鵬一日同風起,扶搖直上九萬里。福建省乘勢而上,奮力爭先、敢為爭先、實干爭效,八閩大地一定會交出一份“兔”年奮進的兔年答卷。

牢記囑托,奮揚揚帆勇毅前行

卡爾·馬克思說:“理論一經掌握群

眾,也會變成物質力量。”黨的二十大報告明確指出:“實踐告訴我們,中國共產黨為什麼能,中國特色社會主義為什麼好,歸根到底是馬克思主義行,是中國化時代化的馬克思主義行。”

“深學”是“深學争优、敢為爭先、實干爭效”行動的思想理論前提。廈門是習近平新時代中國特色社會主義思想的重要孕育地 and 實踐地,我們必須充分發揮獨特優勢,堅定不移用黨的創新理論成果凝心鑄魂,當好理論武裝的優等生。

廈門是習近平同志來閩工作的第一站。從1985年6月习近平同志由河北正定調任廈門開始,廈門經濟特區就成為习近平同志推進改革開放的實踐基地。在三年的廈門市領導任內,他滿懷熱情地領導廈門經濟特區建設,在實踐中探索改革開放之路,在推動廈門市實行計劃單列、探索中國特色的自由港建設、推進金融體制改革和機構改革等方面傾心盡力,為更快更好地推進廈門經濟特區建設創造了重要條件,積累了寶貴經驗。习近平同志在廈門的探索實踐和重要論述,是我們深刻領會习近平新時代中國特色社會主義思想的寶貴精神財富。

在擔任福建省領導期間,习近平同志繼續關心廈門經濟特區的建設發展,指導廈門跨島發展,做數字福建、生態省建設的排頭兵,廣泛吸納世界高科技人才,在高新技術產業發展方面作出貢獻。擔任黨和國家領導人之後,习近平同志依然高度關注廈門經濟特區的建設,作出了很多重要指示。

习近平同志對廈門干部群眾的殷殷囑托為我們“深學争优、敢為爭先、實干爭效”指明了方向。

2022年6月,時任福建省省長的习近平同志在廈門調研時,囑咐我們堅持提升本島與拓展海灣相結合,堅持城市轉型與經濟轉型相結合,堅持農村工業化與城市化相結合,堅持把突顯城市特色與保護海灣生態相結合,建設充滿活力的“海灣型城市”和“生態型城市”。

他特別叮囑廈門的干部,廈門還要進一步克服海島島民意識,避免在舒適中沉醉,要使干部緊張起來,大干快上。廈門要發展發展再發展,不能小富即安,不能淺嘗輟止,要有大氣魄大手筆,發揮自身優勢,抓住機遇,集中力量解決好關係特區改革與發展全局的重大問題,適應經濟全球化和我國加入世貿組織的新形勢,拓展發展的新空間,不斷增強發展後勁,增加廈門經濟總量,提高綜合競爭力,為全省經濟發展再上新台階作貢獻。

2010年9月,時任國家副主席的习近平同志在廈門考察時囑咐我們:“乘勢而上,把經濟特區不但做優,而且做大做強,為周邊地區和全省起到更大的輻射帶動作用。”习近平同志要求廈門繼續當好改革開放的排頭兵。這種排頭兵不僅是改革開放的排頭兵,科學發展的排頭兵,也是社會和諧的排頭兵。他要求廈門在改革開放和社會主義現代化建設中取得新進展,實現新突破、邁上新台階。他說:“我們還有更加高遠的目標,要共同努力,把廈門建設得更加美麗、更加富饒、更加繁榮。”

2021年12月,习近平總書記在致廈門經濟特區建設40周年的賀信中,激勵廈門五百多萬干部群眾:“新征程上,希望你們堅持中國特色社會主義道路,立足新發展階段、貫徹新發展理念、服務和融入新發展格局,勇立潮頭、勇毅前行,全面深化改革開放,推動高質量發展,促進兩岸融合發展,努力率先實現社會主義現代化,為全面建設社會主義現代化國家、實現第二個百年奮鬥目標作出新的更大的貢獻。”

习近平同志期許殷切的語句,是親切的關懷、巨大的鼓舞,更是有力的鞭策、強大的動力。我們推進“深學争优、敢為爭先、實干爭效”行動,一定要以更加昂揚的斗志和更加扎實的作風,大氣魄大手筆,譜寫特區發展更輝煌的篇章。

(下轉A02版)

链接 A02版 廈門產權交易中心携手影企 實現影片拍攝碳中和

十三屆廈門市委 第三輪第一批巡察展開

本報訊(記者 何永飛)根據《中國共產黨巡視工作條例》及中央、省委和市委關於巡察工作的部署要求,經市委巡察工作領導小組研究決定,自2023年2月20日起啟動十三屆市委第三輪第一批巡察工作,對市教育局、市工信局、市國動辦、廈門公安集團4家單位黨組織開展巡察,巡察時間為30個工作日左右。日前,四個巡察組已經進駐巡察。

組別	市委第一巡察組	市委第二巡察組	市委第三巡察組	市委第五巡察組
被巡察單位	廈門公安集團黨委	市國動辦黨組	市工信局黨組	市教育局黨組
巡察組負責人	組長:張美彪 副組長:袁平兵 陳咏兵	組長:盧建華 副組長:陳建國 蘇小聰	組長:陳建南 副組長:郭澤鵬 陳曉玲	組長:章高祥 副組長:呂佳青 吳春園
專門值班電話	18150891081 (工作日 8:00-18:00)	18150891082 (工作日 8:00-18:00)	18120712183 (工作日 8:00-18:00)	18150396757 (工作日 8:00-18:00)
通信地址	福建省廈門市004349號 郵政信箱	福建省廈門市004350號 郵政信箱	福建省廈門市004351號 郵政信箱	福建省廈門市004355號 郵政信箱
信訪受理範圍	根據市委巡察工作要求和職責,市委巡察組除開通值班電話、郵政信箱外,還在每個被巡察單位設立舉報箱,主要受理反映被巡察單位領導班子及其成員、下級領導班子主要負責人和重要崗位領導干部問題的來信來電來訪,重點是關於違反政治紀律、組織紀律、廉潔紀律、群眾紀律、工作紀律、生活紀律等方面的舉報和反映。其他不屬於巡察受理範圍的信訪問題,將按規定由有關部門處理。			

關於2023年申報2022年度按比例安排殘疾人就業聯網認證工作的通告

各用人單位:
根據中國殘聯有關文件要求,為了做好本市用人單位2023年申報2022年度按比例安排殘疾人就業情況聯網認證、廈門市超比例安排殘疾人就業獎勵工作,現將有關事項通告如下:
一、2023年申報2022年度全國殘疾人按比例就業情況聯網認證(廈門市)時間為3月1日至10月31日。
二、持有《中華人民共和國殘疾人證》《中華人民共和國殘疾軍人證》(1-8級)、符合法定就業年齡、有就業要求,具

有一定勞動能力的失業殘疾人,為按比例安排殘疾人就業的對象。
三、用人單位跨地區招聘(非本市戶籍)殘疾人的,按福建省所規定的比例計入安排殘疾人就業人數。
四、聯網認證申報方式:
(一)全程網辦。用人單位登錄福建省網上辦事大廳辦理“全國殘疾人按比例就業情況聯網認證(廈門市)”事項申報,全流程自主申報并根據系統審核結果進行確認,具體要求可查閱該事項辦事指南。
(二)掌上辦。用人單位以法人身份登錄i廈門App,搜索“殘疾人就業認證”事項,按系統提示進行申報并对系統審核結果進行確認。
(三)郵寄或窗口辦理。用人單位根據辦事指南要求,郵寄或持相關證明材料到窗口申報。窗口地址:廈門市云顶北路842號市政務服務中心3樓A厅4號窗口。收件人:廈門市殘疾人就業服務中心核對科。聯繫電話:0592-7703748。窗口辦理時間:法定工作日9:00-12:00,13:00-17:00。

五、超比例獎勵申報方式:免申即享。即符合獎勵條件的用人單位申報聯網認證後,系統將自動審核超比例獎勵并適時推送審核結果,無需用人單位申報;若系統因故未能及時自動推送超比例獎勵結果的,用人單位可通過系統申報或提交窗口審核。用人單位跨地區招聘(非本市戶籍)殘疾人的,不計入超比例獎勵人數。

廈門市殘疾人聯合會
2023年2月20日